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DÉVELOPPEMENTS

La présente proposition de loi vise à créer une
banque de données ADN destinée à l'enregistrement
des profils ADN de certains inculpés et suspects.
L'impossibilité de condamner un inculpé ou un
suspect, faute de preuves, est un constat récurrent.
C'est surtout le cas pour les faits de mœurs, soit parce
que l'identité de l'auteur n'est pas connue, soit parce
que les preuves sont insuffisantes. Dans les faits de
mœurs, il est donc rare qu'une condamnation puisse
être prononcée. Il ressort d'une étude récente de
l'Office des Nations unies pour le contrôle des drogues
et la prévention du crime que chaque année, en
Belgique, un peu plus de vingt-six dossiers de viol
sont ouverts pour 100 000 habitants, mais 4% d'entre
eux seulement aboutissent (1) à une condamnation
effective. On entend souvent dire à cet égard qu'il
faudrait créer une banque de données des profils ADN
de suspects. Telle est la finalité de la présente
proposition de loi.

À l'heure actuelle, il existe déjà deux banques de
données ADN, à savoir la banque de données ADN
«Condamnés » et la banque de données ADN «Cri-
minalistique », toutes deux créées au sein de l'Institut

(1) Office des Nations unies contre la drogue et le crime
(UNODC) — « Sexual violence », 2003-2009, http://www.unodc.
org/unodc/en/data-and-analysis/statistics/data.html (dernière con-
sultation le 7 février 2012).
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Wetsvoorstel tot wijziging van het Wet-
boek van strafvordering en de wet van
22 maart 1999 betreffende de identifi-
catieprocedure via DNA-onderzoek in
strafzaken, met het oog op de invoe-
ring van een DNA-gegevensbank « In-
verdenkinggestelden en verdachten »

(Ingediend door mevrouw Inge Faes c.s.)

TOELICHTING

Dit wetsvoorstel heeft tot doel een DNA-gegevens-
bank op te richten waarin de DNA-profielen van
bepaalde inverdenkinggestelden en verdachten wor-
den opgeslagen. Regelmatig wordt vastgesteld dat
men bij gebrek aan bewijs er niet in slaagt om
verdachten of inverdenkinggestelden te veroordelen.
Vooral bij zedenfeiten zijn de cijfers schrijnend, ofwel
omdat de dader onbekend is ofwel omdat er onvol-
doende bewijsmateriaal voorhanden is. Het gevolg is
dat er in zedenfeiten slechts zelden een veroordeling
kan worden uitgesproken. Uit een recente studie van
het United Nations Office on Drugs and Crime blijkt
dat in België jaarlijks per 100 000 inwoners iets meer
dan zesentwintig verkrachtingen worden aangege-
ven (1). Daarvan resulteert slechts vier procent in
een effectieve veroordeling. Een vaak gehoorde aan-
beveling in dit kader is de nood aan de aanleg van een
databank met DNA-profielen van verdachten. Dit
wetsvoorstel wil hieraan gevolg geven.

Momenteel bestaan reeds twee DNA-gegevensban-
ken, namelijk de DNA-gegevensbanken «Veroordeel-
den » en «Criminalistiek », die beiden opgericht zijn
binnen het Nationaal Instituut voor criminalistiek en

(1) United Nations Office on Drugs and Crime, Statistics on
crime — Sexual violence, 2003-2009, http://www.unodc.org/
unodc/en/data-and-analysis/statistics/data.html (laatst gecontac-
teerd op 7 februari 2012).
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national de criminalistique et de criminologie (INCC)
par la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure
d'identification par analyse ADN en matière pénale.
Récemment, cette loi a été modifiée en profondeur par
la loi du 7 novembre 2011 modifiant le Code
d'instruction criminelle et la loi du 22 mars 1999
relative à la procédure d'identification par analyse
ADN en matière pénale. Toutefois, cette loi du
7 novembre 2011 n'est pas encore entrée en vigueur.
Elle prévoit la modernisation du recours à l'analyse
ADN en matière pénale et a pour principal objectif
d'améliorer et de simplifier la procédure, sans toutefois
toucher à la philosophie de la loi de 1999, ni à
l'équilibre entre les libertés individuelles et le respect
de la vie privée des citoyens, d'une part, et la
protection de la société, d'autre part. Les mesures
prévues par la loi du 7 novembre 2011 peuvent être
résumées comme suit (doc. Chambre, no 53-1504/
001) :

— une adaptation des conditions d'ouverture d'une
expertise concernant une personne;

— une circulation maximale des profils ADN vers
les banques de données ADN par le biais d'une
transmission d'office;

— la possibilité pour l'INCC de comparer de façon
systématique les profils enregistrés;

— une actualisation de la liste des infractions
donnant lieu à un enregistrement dans la banque de
données ADN «Condamnés », avec entre autres
l'intégration, dans cette liste, des infractions commises
par des organisations criminelles et des infractions
perpétrées en association;

— la mise en conformité de la loi belge avec le
Traité du 27 mai 2005 relatif à l'approfondissement de
la coopération transfrontalière, notamment en vue de
lutter contre le terrorisme, la criminalité transfronta-
lière et la migration illégale.

La banque de données ADN «Condamnés » con-
tient le profil ADN de chaque personne qui a été
condamnée définitivement à une peine d'emprisonne-
ment pour une liste restreinte d'infractions, ou à l'égard
de laquelle une mesure d'internement a été ordonnée
de manière définitive. Le ministère public ordonne
l'enregistrement d'un profil ADN de l'intéressé et sa
destruction, dix ans après le décès de l'intéressé. Il n'y
a pas d'établissement ni d'enregistrement du profil
ADN pour toutes les personnes condamnées ou
internées. L'enregistrement dans la banque de données
n'est ordonné que pour une liste restreinte d'infractions
graves, comme les violations graves du droit inter-
national humanitaire, les infractions terroristes, les
organisations et associations criminelles, la prise
d'otage, certaines infractions sexuelles, en particulier
celles commises envers des mineurs, le meurtre et

criminologie (NICC). Beide werden opgericht bij de
wet van 22 maart 1999 betreffende de identificatie-
procedure via DNA-onderzoek in strafzaken. Recent
werd deze wet ingrijpend gewijzigd door de wet van
7 november 2011 houdende wijziging van het Wet-
boek van strafvordering en van de wet van 22 maart
1999 betreffende identificatieprocedure via DNA-
onderzoek in strafzaken. Deze wet is echter nog niet
in werking getreden. Ze voorziet in een modernisering
van het gebruik van DNA-onderzoek in strafzaken en
heeft als voornaamste doel een verbetering en een
vereenvoudiging van de procedure te bekomen,
zonder evenwel aan de filosofie van de wet van
1999 te raken, evenmin als aan het evenwicht tussen
persoonlijke vrijheden en het privéleven van de
burgers enerzijds en de bescherming van de samen-
leving anderzijds. De maatregelen waarin van de wet
van 7 november 2011 voorziet, kunnen als volgt
worden samengevat (stuk Kamer 53-1504/001) :

— een aanpassing van de voorwaarden voor de
expertise op een persoon;

— een maximale doorstroming van DNA-profielen
naar de DNA-databanken via een ambtshalve door-
zending;

— de mogelijkheid voor het NICC om op een
systematische wijze de opgeslagen profielen te verge-
lijken;

— een actualisering van de lijst van misdrijven die
een registratie in de DNA-databank «Veroordeelden »
met zich meebrengen, met onder andere de opname
van de misdrijven van criminele organisaties en
misdrijven die in vereniging gepleegd worden;

— het in overeenstemming brengen van de Bel-
gische wet met het verdrag van 27 mei 2005 inzake de
intensivering van de grensoverschrijdende samenwer-
king, in het bijzonder ter bestrijding van het terro-
risme, de grensoverschrijdende criminaliteit en de
illegale migratie.

De DNA-gegevensbank «Veroordeelden » bevat het
DNA-profiel van iedere persoon die voor een beperkte
lijst van misdrijven definitief is veroordeeld tot
gevangenisstraf of ten aanzien van wie de internering
definitief is gelast. Het openbaar ministerie zorgt voor
de opname van een DNA-profiel van de betrokkene en
voor de vernietiging ervan, tien jaar na het overlijden
van de betrokkene. Niet van alle veroordeelden en
geïnterneerden wordt het DNA-profiel opgesteld en
opgeslagen. Enkel voor een beperkte lijst van zwaar-
wichtige misdrijven wordt een opname in de ge-
gevensbank bevolen, zoals voor ernstige schendingen
van het internationaal humanitair recht, terroristische
misdrijven, criminele organisaties en verenigingen,
gijzeling, bepaalde seksuele misdrijven, in het bij-
zonder gepleegd tegen minderjarigen, doodslag en
bepaalde gevallen van mensenhandel. De volledige
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certains cas de traite des êtres humains. La liste
complète des infractions figure dans le commentaire
de l'article 7 de la présente proposition de loi.

Les données enregistrées ne peuvent être utilisées
que dans le but d'identifier des personnes impliquées
directement ou non dans une infraction. Seul le
ministère public ou le juge d'instruction peut deman-
der à l'INCC, par voie de décision motivée, de
comparer les traces découvertes avec la banque de
données «Condamnés ». En vue de garantir la
protection de la vie privée, la loi du 7 novembre
2011 a créé une « cellule nationale » au sein du
ministère public. Cette cellule nationale sera le centre
névralgique pour l'attribution du numéro de code
ADN unique qui garantit l'identité des personnes dont
le profil ADN est établi. Cette cellule se voit dès lors
accorder un rôle central dans la bonne gestion de la
transmission de données depuis et vers le gestionnaire
des banques nationales de données, les magistrats et
les experts. La composition et le fonctionnement de la
cellule garantissent la protection de la vie privée. La
cellule sera également la seule instance à connaître
l'identité de la personne qui présente un lien positif
avec les traces ADN découvertes sur le lieu de
l'infraction.

La banque de données ADN «Criminalistique »
contient les profils ADN de traces découvertes de
cellules humaines. La banque de données permet de
trouver un lien entre différents dossiers par le constat
d'un rapport entre différentes traces découvertes ou
entre des traces découvertes et les profils prélevés sur
des personnes suspectées. Un lien constaté renvoie
donc à certains faits et non à une personne. Si des
échantillons de référence sont prélevés sur un suspect,
il n'y a qu'une comparaison unique possible avec les
banques de données ADN «Criminalistique » et
«Condamnés ». Ensuite, le profil ADN est supprimé,
sauf si un lien positif est constaté avec les traces
découvertes sur le lieu de l'infraction. Dans ce cas, ce
lien est enregistré dans la banque de données ADN
«Criminalistique ». Les liens ne sont donc enregistrés
que s'ils se rapportent à certains faits et non s'ils se
rapportent à certaines personnes. En l'absence de lien,
ce qui est le cas de figure le plus fréquent, il faut, si la
même personne est suspectée d'avoir commis d'autres
faits ou si de nouveaux éléments sont versés au
dossier, recommencer toute la procédure. Dans ce cas,
le risque est que le suspect soit introuvable et que l'on
ne puisse pas prélever un nouvel échantillon d'ADN.
Afin de pouvoir faire le lien avec des personnes, il faut
créer une banque de données ADN « Inculpés et
suspects ».

Enfin, la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure
d'identification par analyse ADN en matière pénale
prévoit des garanties strictes en ce qui concerne
l'obtention, la gestion, l'enregistrement et la suppres-

lijst van misdrijven wordt aangehaald in de artikels-
gewijze toelichting bij artikel 7 van dit wetsvoorstel.

De opgeslagen gegevens mogen enkel worden
gebruikt om al dan niet rechtstreeks bij een misdrijf
betrokken personen te identificeren. Enkel het open-
baar ministerie of de onderzoeksrechter kunnen het
NICC bij gemotiveerde beslissing vragen om aange-
troffen sporen te vergelijken met de gegevensbank
«Veroordeelden ». Ter bescherming van de privacy
heeft de wet van 7 november 2011 een « nationale
cel » in het leven geroepen binnen het openbaar
ministerie. De nationale cel wordt het zenuwcentrum
voor de toekenning van het unieke DNA-codenummer
waarmee de identiteit wordt gewaarborgd van de
personen waarvan een DNA-profiel wordt opgesteld.
Deze cel krijgt een centrale rol in het goede beheer van
de overzending van gegevens van en naar de
beheerder van de nationale gegevensbanken, de
magistraten en de deskundigen. De samenstelling en
werking van de cel waarborgt de bescherming van de
persoonlijke levenssfeer. Zij zal ook de enige instantie
zijn die de identiteit kent van de persoon die een
positief verband geeft met de aangetroffen DNA-
sporen op de plaats van het misdrijf.

De DNA-gegevensbank «Criminalistiek » bevat de
DNA-profielen van aangetroffen sporen van menselijk
celmateriaal. De databank laat toe een samenhang te
vinden tussen verscheidene zaken door een verband te
leggen tussen aangetroffen sporen onderling of tussen
aangetroffen sporen en de profielen die van verdachte
personen werden afgenomen. Een vastgesteld verband
verwijst dus naar bepaalde feiten en niet naar een
persoon. Indien van een verdachte referentiestalen
worden afgenomen, is slechts een eenmalige vergelij-
king mogelijk met de DNA-gegevensbanken «Crimi-
nalistiek » en «Veroordeelden ». Daarna wordt het
DNA-profiel verwijderd, behalve indien een positief
verband wordt vastgesteld met de sporen die aange-
troffen werden op de plaats van het misdrijf. In dat
geval wordt dit verband opgeslagen in de DNA-
gegevensbank «Criminalistiek ». Er worden dus enkel
verbanden opgeslagen die gelinkt zijn aan bepaalde
feiten en niet naar bepaalde personen. Als er geen
verband is, wat in de meeste gevallen zo is, moet,
wanneer dezelfde persoon verdacht wordt van andere
feiten, of bij nieuwe gegevens over de zaak, alles
opnieuw gebeuren. Het gevaar bestaat dan dat de
verdachte onvindbaar is en er geen nieuw DNA-staal
kan worden afgenomen. Om een verwijzing te
verkrijgen naar personen is er nood aan een DNA-
gegevensbank « Inverdenkinggestelden en Verdach-
ten ».

Ten slotte voorziet de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-
zoek in strafzaken in strikte garanties voor het
verkrijgen, het beheren, het opslaan en het verwijderen



5-1576/1 - 2011/2012 ( 4 )

sion des données obtenues, en vue de garantir le droit
au respect de la vie privée.

La présente proposition de loi vise à créer, au sein
de l'INCC, une banque de données ADN complémen-
taire destinée au stockage des profils ADN de
certaines personnes inculpées et de certains suspects.
Les infractions qui donnent lieu à un enregistrement
dans cette banque de données sont les mêmes que dans
le cas de la banque de données ADN «Condamnés ».
Contrairement à ce qui se passe aujourd'hui, le profil
ADN de suspects ou d'inculpés sera conservé, en cas
de non-lieu ou d'acquittement, dans la banque de
données ADN « Inculpés et suspects ». Par analogie
avec la procédure prévue pour la banque de données
«Condamnés », les données seront effacées dix ans
après le décès de l'intéressé sur ordre du ministère
public et seront de toute façon effacées automatique-
ment trente ans après leur enregistrement.

La présente proposition de loi prévoit des garanties
suffisantes afin de protéger la vie privée de suspects et
d'inculpés, c'est-à-dire de personnes n'ayant pas fait
l'objet d'une condamnation. La proposition de loi est
conforme à cet égard à la jurisprudence de la Cour
européenne des droits de l'homme. Un arrêt rendu
récemment par cette Cour — S et Marper v. Royaume-
Uni — et qui a conduit à une condamnation du
Royaume-Uni, donne un bon aperçu de cette juris-
prudence (1). La Cour reconnaît que la technique de
l'analyse ADN est indispensable dans le cadre de la
lutte contre la criminalité et que l'enregistrement de
données ADN de suspects et d'inculpés poursuit des
buts légitimes, à savoir l'identification possible de
futurs auteurs d'infractions. La Cour exige toutefois
que l'on préserve un équilibre proportionnel entre,
d'une part, le droit à la protection de la vie privée, et,
d'autre part, la protection de l'ordre public, étant donné
que les données conservées concernent des personnes
n'ayant pas fait l'objet d'une condamnation. Dans
l'affaire S et Marper, la Cour a considéré que le
Royaume-Uni n'avait pas suffisamment préservé cet
équilibre. Ainsi, le Royaume-Uni a été condamné pour
avoir traité les échantillons d'ADN de personnes non
condamnées de la même manière que ceux de
personnes condamnées. Dans ce pays, le matériel
ADN est stocké pour une durée indéterminée quel que
soit l'âge des personnes et quels que soient le délit ou
l'infraction dont elles sont suspectées. En la cause, la
Cour a jugé que la présomption d'innocence des deux
intéressés, qui n'avaient jamais été condamnés et dont
l'un était mineur, avait été violée et qu'il y avait eu
atteinte au droit au respect de la vie privée.

La présente proposition de loi prévoit par consé-
quent une réglementation stricte pour le traitement et

(1) CEDH (Grande Chambre), S. et Marper c. Royaume-Uni,
2008.

van de verkregen gegevens teneinde het recht op de
persoonlijke levenssfeer te waarborgen.

Dit voorstel heeft tot doel om een bijkomende
DNA-gegevensbank op te richten. Het richt binnen het
NICC een nieuwe gegevensbank op waarin de DNA-
profielen van bepaalde inverdenkinggestelde personen
en verdachten worden bewaard. De misdrijven die een
opname in deze databank veroorzaken zijn dezelfde
als bij de DNA-gegevensbank «Veroordeelden ». In
tegenstelling tot wat vandaag het geval is, zal het
DNA-profiel van verdachten of inverdenkinggestelden
bij een buitenvervolgingstelling of een vrijspraak
bewaard blijven in de DNA-gegevensbank « Inver-
denkinggestelde personen en verdachten ». Naar ana-
logie van de databank «Veroordeelden » worden de
gegevens tien jaar na het overlijden van de betrokkene
verwijderd op bevel van het openbaar ministerie en
ieder geval automatisch dertig jaar na het opslaan
ervan.

Het wetsvoorstel voorziet in voldoende waarborgen
om de persoonlijke levenssfeer van verdachten en
inverdenkinggestelden — personen die niet veroor-
deeld zijn — te beschermen. Hiermee schrijft het
wetsvoorstel zich in de rechtspraak van het Europees
Hof voor de rechten van de mens in. Een recent arrest,
S and Marper versus United Kingdom, dat tot een
veroordeling van het Verenigd Koninkrijk leidde, geeft
een goed overzicht van deze rechtspraak (1). Het Hof
aanvaardt dat de techniek van DNA-analyse onont-
beerlijk is in het kader van misdaadbestrijding en dat
het opslaan van DNA-gegevens van verdachten en
inverdenkinggestelden legitieme doeleinden nastreeft,
met name de mogelijke identificatie van toekomstige
daders. Niettemin eist het Hof dat een proportioneel
evenwicht bewaard wordt tussen enerzijds het recht op
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer en
anderzijds de bescherming van de openbare orde,
aangezien de bewaarde gegevens betrekking hebben
op niet-veroordeelde personen. In de zaak S and
Marper besloot het Hof dat het Verenigd Koninkrijk
dit evenwicht onvoldoende bewaard had. Zo werd het
Verenigd Koninkrijk veroordeeld omdat het DNA-
stalen van niet veroordeelde personen op dezelfde
wijze behandeld had als die van veroordeelde per-
sonen. In het Verenigd Koninkrijk werd DNA-mate-
riaal van personen van welke leeftijd dan ook en
verdacht van welk misdrijf of overtreding dan ook
voor onbepaalde tijd opgeslagen. Het Hof oordeelde
dat in deze zaak het vermoeden van onschuld van de
twee betrokkenen, die nooit werden veroordeeld en
waarvan één minderjarig was, werd geschonden en dat
er een inbreuk was gebeurd op het recht op respect
voor hun persoonlijke levenssfeer.

Dit wetsvoorstel voorziet dan ook een strikte
reglementering voor de verwerking en het gebruik

(1) EHRM (Grote Kamer), S and Marper v. the United
Kingdom, 2008.
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l'utilisation des profils ADN. Seule une catégorie
restreinte de personnes inculpées et de suspects entre
en considération pour l'enregistrement dans la banque
de données. Les mineurs en sont exclus, sauf dans le
cas exceptionnel où un mineur de plus de 16 ans est
dessaisi et sera jugé comme une personne majeure. Par
ailleurs, l'enregistrement n'est prévu que pour une liste
restreinte d'infractions graves portant atteinte à l'in-
tégrité sexuelle ou physique. Seuls sont enregistrés les
profils de personnes à l'encontre desquelles des indices
de culpabilité ont été relevés dans le cadre d'une
infraction figurant dans la liste restreinte d'infractions
graves. L'inculpation n'a lieu qu'en cas d'indices
sérieux de culpabilité (article 61bis du Code d'instruc-
tion criminelle), tout comme l'exercice de l'action
publique par le ministère public. L'enregistrement et la
conservation des profils ADN ne peuvent être ordon-
nés que par le ministère public ou le juge d'instruction,
selon le cas. Les garanties en vigueur pour les banques
de données ADN existantes seront également appli-
quées dans leur intégralité à cette nouvelle banque de
données ADN.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 2

Modifications du Code d'instruction criminelle

Article 2

L'article 44ter, 5o, du Code d'instruction criminelle,
tel que modifié par la loi du 7 novembre 2011,
énumère les banques de données ADN existantes, liste
à laquelle doit être ajoutée une banque de données
ADN « Inculpés et suspects ». Les termes « inculpés »
et « suspects » doivent être entendus dans leur accep-
tion habituelle en droit pénal, telle qu'elle est déjà
utilisée dans les articles 44quinquies et 90undecies du
Code d'instruction criminelle, à savoir des personnes
contre lesquelles il existe des indices de culpabilité
dans la commission d'une infraction. L'article 4bis de
la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure
d'identification par analyse ADN en matière pénale, tel
que modifié par la loi du 7 novembre 2011, détermine
les infractions pour lesquelles les profils ADN sont
conservés dans la nouvelle banque de données ADN
« Inculpés et suspects ». Ce point est abordé plus en
détail dans le commentaire de l'article 7 de la présente
proposition de loi.

Article 3

L'article 44quinquies du Code d'instruction crimi-
nelle, inséré par la loi du 7 novembre 2011, permet au

van de DNA-profielen. Slechts een beperkte categorie
inverdenkinggestelde personen en verdachten komt in
aanmerking voor de opname in de databank. Het heeft
geen betrekking op minderjarigen, behalve in het
uitzonderlijke geval dat een minderjarige boven 16 jaar
uit handen wordt gegeven en zal berecht worden als
een meerderjarige persoon. Verder gaat het om een
beperkte lijst van zware misdrijven die de seksuele of
de fysische integriteit aantasten. Enkel de profielen
van personen waartegen aanwijzingen van schuld zijn
gevonden in het kader van een misdrijf dat voorkomt
op de beperkte lijst van ernstige misdrijven worden
opgeslagen. De inverdenkingstelling gebeurt enkel bij
ernstige aanwijzingen van schuld (artikel 61bis van
het Wetboek van strafvordering), net als de uitoefe-
ning van de strafvordering door het openbaar minis-
terie. Het opslaan en bewaren van de DNA-profielen
kan enkel bevolen worden door het openbaar minis-
terie of de onderzoeksrechter, naar gelang van het
geval. De bestaande waarborgen die reeds gelden ten
aanzien van de bestaande DNA-gegevensbanken zijn
ook onverkort van kracht op deze nieuwe DNA-
gegevensbank.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het Wetboek van strafvordering

Artikel 2

Artikel 44ter, 5o, van het Wetboek van strafvorde-
ring, zoals gewijzigd bij de wet van 7 november 2011,
geeft een opsomming van de bestaande DNA-ge-
gevensbanken. Deze lijst dient te worden aangevuld
met een DNA-gegevensbank « Inverdenkinggestelden
en verdachten ». De woorden « inverdenkinggestel-
den » en « verdachten » dienen begrepen te worden
volgens hun normale betekenis in het strafrecht, zoals
dit reeds in de artikelen 44quinquies en 90undecies
van het Wetboek van strafvordering gebruikt wordt,
zijnde personen tegen wie aanwijzingen van schuld
bestaan voor het plegen van een misdrijf. In
artikel 4bis van de wet van 22 maart 1999 betreffende
de identificatieprocedure via DNA-onderzoek in straf-
zaken, zoals gewijzigd bij de wet van 7 november
2011, wordt nader bepaald voor welke misdrijven de
DNA-profielen worden opgeslagen in de nieuwe
DNA-gegevensdatabank « Inverdenkinggestelden en
verdachten ». De toelichting bij artikel 7 van dit
wetsvoorstel gaat hier verder op in.

Artikel 3

Artikel 44quinquies van het Wetboek van straf-
vordering, ingevoegd bij de wet van 7 november 2011,
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procureur du Roi d'ordonner, dans le cadre d'une
information, le prélèvement d'échantillons de réfé-
rence sur un suspect en vue de l'établissement d'un
profil ADN. L'article 44quinquies du Code d'instruc-
tion criminelle ne prévoit, en général, aucun enregis-
trement du profil ADN et seulement une comparaison
unique du profil ADN du suspect avec les banques de
données ADN «Criminalistique » et « Condamnés ».
En outre, le profil ADN n'est enregistré dans la banque
de données «Criminalistique » que si la comparaison
de profils ADN établit un lien positif avec les profils
ADN des traces découvertes dans le cadre de l'affaire
ou avec les profils ADN enregistrés dans les banques
de données ADN «Criminalistique » et « Condam-
nés ». Le profil est donc lié à des faits déterminés et
non à une personne déterminée. La présente proposi-
tion de loi vise cependant à créer une banque de
données de personnes suspectes, indépendamment du
lien éventuel avec certains faits ou avec des condam-
nations antérieures. À cette fin, il faut adapter
l'article 44quinquies du Code d'instruction criminelle,
tel qu'inséré par la loi du 7 novembre 2011, afin de
permettre un enregistrement durable lié à un suspect
déterminé.

Comme souligné dans les développements, la
présente proposition de loi, dans un souci d'équilibre
entre le droit au respect de la vie privée et la protection
de l'ordre public, limite l'enregistrement des profils
ADN dans une banque de données ADN « Inculpés et
suspects » à certaines infractions, énumérées à l'arti-
cle 7. Pour les infractions qui ne relèvent pas du
champ d'application de l'article 7, la réglementation
actuelle reste en vigueur : seule une comparaison
unique est possible avec les banques de données ADN
et, en cas de lien positif, il est fait mention de ce lien
dans la banque de données ADN «Criminalistique »,
et non dans la banque de données ADN « Inculpés et
suspects ».

Cette distinction doit également être opérée dans le
cadre de l'obligation d'information qu'a le procureur du
Roi envers le suspect sur lequel il ordonne le
prélèvement d'un échantillon ADN de référence.
À cette fin, le point 6 adapté prévoit que le procureur
doit informer le suspect que « le cas échéant » (c'est-à-
dire dans le cas de l'une des infractions visées à
l'article 7), l'enregistrement du profil ADN dans la
banque de données ADN « Inculpés et suspects » est
possible. Étant donné que cette disposition est en
contradiction avec l'actuel article 44quinquies du Code
d'instruction criminelle, l'article 3 de la présente
proposition de loi prévoit aussi que le membre de
phrase « sauf dans le cas visé au 6o » soit inséré dans
l'article concerné du Code d'instruction criminelle.

Les dispositions existantes de l'article 44quinquies
du Code d'instruction criminelle concernant l'obliga-

voorziet in de mogelijkheid voor de procureur des
Konings om bij een verdachte in het kader van een
opsporingsonderzoek het afnemen van referentiestalen
te bevelen met het oog op het opstellen van een DNA-
profiel. Artikel 44quinquies van het Wetboek van
strafvordering voorziet bij regel geen opslaan van het
DNA-profiel en slechts een eenmalige vergelijking
van het DNA-profiel van de verdachte met de DNA-
gegevensbanken «Criminalistiek » en «Veroordeel-
den ». Bovendien wordt slechts overgegaan tot het
opslaan van het DNA-profiel in de gegevensbank
«Criminalistiek » indien de vergelijking van DNA-
profielen een positief verband aantoont met de DNA-
profielen van de in het kader van de zaak aangetroffen
sporen of met de DNA-profielen uit de DNA-ge-
gevensbanken «Criminalistiek » en «Veroordeelden ».
Hierdoor wordt het profiel gelinkt aan bepaalde feiten
en niet aan een bepaalde persoon. Dit wetsvoorstel
heeft echter tot doel een databank op te richten van
verdachte personen, onafhankelijk van de eventuele
link met bepaalde feiten of met eerdere veroordelin-
gen. Hiertoe dient artikel 44quinquies van het Wet-
boek van strafvordering, zoals ingevoegd bij de wet
van 7 november 2011, te worden gewijzigd opdat een
langdurig opslaan, gelinkt aan een bepaalde verdachte,
mogelijk wordt.

Zoals reeds uitgelegd in de algemene toelichting,
beperkt dit wetsvoorstel, vanuit het streven naar een
evenwicht tussen het recht op privacy enerzijds en het
beschermen van de openbare orde anderzijds, het
opslaan van de DNA-profielen in een DNA-gegevens-
bank « Inverdenkinggestelden en verdachten » tot
bepaalde misdrijven, opgesomd in artikel 7 van dit
wetsvoorstel. Voor de andere misdrijven, die buiten
het toepassingsgebied van artikel 7 vallen, blijft de
huidige regeling gelden : er is slechts een eenmalige
vergelijking mogelijk met de DNA-gegevensbanken
en in geval van positief verband wordt in de DNA-
gegevensbank «Criminalistiek » — en niet de DNA-
gegevensbank « Inverdenkinggestelden en verdach-
ten »- vermelding gemaakt van het positieve verband.

Dit onderscheid dient ook te worden doorgevoerd in
de informatieverplichting die de procureur des Ko-
nings heeft ten aanzien van de verdachte bij wie hij de
afname van een DNA-referentiestaal beveelt. Hiertoe
voorziet het aangepaste punt 6 dat de procureur de
verdachte moet inlichten dat « in voorkomend geval »
(zijnde in het geval van een van de misdrijven zoals
bepaald in artikel 7) het opslaan van het DNA-profiel
in de DNA-gegevensbank « Inverdenkinggestelden en
verdachten » mogelijk is. Aangezien deze regeling
afwijkt van het huidige artikel 44quinquies van het
Wetboek van strafvordering voorziet artikel 3 van dit
wetsvoorstel ook de toevoeging van het zinsdeel
« behoudens in geval van 6 » aan het artikel van het
Wetboek van strafvordering.

De bestaande bepalingen van artikel 44quinquies
van het Wetboek van strafvordering voor de informa-
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tion d'information relative à l'utilisation de profils
ADN dans les banques de données ADN peuvent être
maintenues. Dès lors que ces dispositions s'appliquent
également à l'enregistrement dans la banque de
données ADN « Inculpés et suspects », il convient,
d'un point de vue légistique, d'adapter l'ordre logique
de l'article. Cela explique pourquoi certains points
doivent être renumérotés.

Article 4

Cet article modifie l'article 90undecies du Code
d'instruction criminelle en l'alignant sur l'article 3 de la
présente proposition de loi. L'article 90undecies du
Code d'instruction criminelle règle le prélèvement
forcé, ordonné par le juge d'instruction, d'un échantil-
lon d'ADN, ainsi que l'obligation d'information y
afférente. Pour l'article 4, il suffit de faire référence au
commentaire de l'article 3.

CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 22 mars 1999 relative à la
procédure d'identification par analyse ADN en
matière pénale

Article 5

L'article 2, 5o, de la loi du 22 mars 1999 relative à la
procédure d'identification par analyse ADN en matière
pénale, tel que modifié par la loi du 7 novembre 2011,
énumère les banques de données ADN existantes.
Cette liste doit être complétée par une banque de
données ADN « Inculpés et suspects », par analogie à
ce que prévoit l'article 2 de la présente proposition de
loi.

Article 6

Cet article modifie l'article 4 de la loi du 22 mars
1999 relative à la procédure d'identification par
analyse ADN en matière pénale, tel que modifié par
la loi du 7 novembre 2011. L'article 4 de la loi du
22 mars 1999 détermine les données enregistrées dans
la banque de données ADN «Criminalistique ». Pour
éviter qu'un profil ADN soit enregistré dans plusieurs
banques de données et sème la confusion, il convient
d'adapter les dispositions relatives à la banque de
données ADN «Criminalistique » aux dispositions de
la présente proposition de loi. Les profils ADN des
personnes soupçonnées ou inculpées dans le cadre
d'infractions visées à l'article 7 de la présente
proposition de loi doivent être ajoutés à la banque
de données ADN « Inculpés et suspects ». À cette fin,
l'article 6 de la présente proposition précise « sauf en

tieverplichting over het gebruik van DNA-profielen in
de DNA-gegevensbanken kunnen behouden blijven.
Aangezien deze bepalingen ook van toepassing zijn op
het opslaan in de DNA-gegevensbank « Inverdenking-
gestelden en verdachten » dient vanuit wetstechnisch
oogpunt de logische volgorde van het artikel te
worden aangepast. Dit verklaart waarom enkele
punten vernummerd dienen te worden.

Artikel 4

Dit artikel wijzigt artikel 90undecies van het Wet-
boek van strafvordering naar analogie van artikel 3
van dit wetsvoorstel. Artikel 90undecies van het
Wetboek van strafvordering regelt de gedwongen
afname van DNA door de onderzoeksrechter en de
daarbij horende informatieverplichting. Voor dit arti-
kel 4 volstaat een verwijzing naar de toelichting bij
artikel 3.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-
onderzoek in strafzaken

Artikel 5

5oArtikel 2, , van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-
zoek in strafzaken, zoals gewijzigd bij de wet van
7 november 2011, geeft een opsomming van de
bestaande DNA-gegevensbanken. Deze lijst dient te
worden aangevuld met een DNA-gegevensbank « In-
verdenkinggestelden en verdachten », naar analogie
van wat bepaald werd bij artikel 2 van dit wetsvoor-
stel.

Artikel 6

Dit artikel wijzigt artikel 4 van de wet van 22 maart
1999 betreffende de identificatieprocedure via DNA-
onderzoek in strafzaken, zoals gewijzigd bij de wet
van 7 november 2011. Artikel 4 van de wet van
22 maart 1999 bepaalt de gegevens die opgeslagen
worden in de DNA-gegevensbank «Criminalistiek ».
Om te vermijden dat een DNA-profiel in meerdere
databanken wordt opgenomen en verwarring zou
veroorzaken, dienen de bepalingen inzake de DNA-
gegevensbank «Criminalistiek » te worden aangepast
aan de bepalingen van huidig wetsvoorstel. De DNA-
profielen van personen die verdacht worden of in
verdenking zijn gesteld voor misdrijven zoals bepaald
in artikel 7 van dit wetsvoorstel dienen in de DNA-
gegevensbank « Inverdenkinggestelden en verdach-
ten » te worden gevoegd. Hiertoe bepaalt artikel 6 van
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cas d'application de l'article 4bis ». Pour ce qui est des
données d'autres suspects et inculpés, la réglementa-
tion existante est maintenue.

Article 7

Cet article insère un article 4bis nouveau dans la loi
du 22 mars 1999 relative à la procédure d'identifica-
tion par analyse ADN en matière pénale. Il prévoit les
modalités de la création de la banque de données ADN
« Inculpés et suspects ».

Le premier paragraphe prévoit la création d'une
banque de données ADN « Inculpés et suspects » au
sein de l'Institut national de criminalistique et de
criminologie. L'alinéa 1er définit les cas limités dans
lesquels les profils ADN seront enregistrés dans la
nouvelle banque de données ADN, à savoir :

1o les profils ADN de toute personne contre
laquelle il existe des indices de culpabilité dans la
commission d'une des infractions visées dans la liste
restreinte;

2o les profils ADN de toute personne inculpée dans
le cadre d'une instruction pour avoir commis une des
infractions visées dans la liste restreinte.

Le nouvel article 4bis énumère les infractions pour
lesquelles le profil génétique d'un inculpé ou d'un
suspect est enregistré et conservé dans la banque de
données ADN « Inculpés et suspects ». Cet article
reprend la liste des infractions dans le cas de la banque
de données ADN «Condamnés » (article 5 de la loi du
22 mars 1999 relative à la procédure d'identification
par analyse ADN en matière pénale, tel que modifié
par la loi du 7 novembre 2011). Il s'agit plus
précisément des infractions suivantes :

— les violations graves du droit international
humanitaire (articles 136bis à 136septies du Code
pénal);

— les infractions terroristes (articles 137 à 141 du
Code pénal);

— l'association formée dans le but d'attenter aux
personnes ou aux propriétés et les organisations
criminelles (articles 322 à 324ter du Code pénal);

— la prise d'otage (article 347bis du Code pénal);

— l'attentat à la pudeur et le viol (articles 372 à 378
du Code pénal);

dit wetsvoorstel « behoudens in geval van toepassing
van artikel 4bis ». Voor de gegevens van andere
verdachten en inverdenkinggestelden blijft de be-
staande regeling behouden.

Artikel 7

Dit artikel voegt een nieuw artikel 4bis in de wet
van 22 maart 1999 betreffende de identificatieproce-
dure via DNA-onderzoek in strafzaken in. Het artikel
bepaalt de nadere regels voor de oprichting van de
DNA-gegevensbank « Inverdenkinggestelden en ver-
dachten ».

De eerste paragraaf richt de DNA-gegevensbank
« Inverdenkinggestelden en verdachten » op in de
schoot van het Nationaal Instituut voor criminalistiek
en criminologie. In het eerste lid wordt bepaald in
welke beperkte gevallen DNA-profielen worden opge-
slagen in de nieuwe DNA-gegevensbank, namelijk :

1o de DNA-profielen van iedere persoon tegen wie
aanwijzingen van schuld bestaan voor het plegen van
een van de misdrijven uit de beperkte lijst;

2o de DNA-profielen van iedere persoon die in het
kader van een gerechtelijk onderzoek in verdenking
gesteld wordt van het plegen van een van de
misdrijven uit de beperkte lijst.

Het nieuwe artikel 4bis voorziet in de lijst van
misdrijven waarvoor het genetisch profiel van een
inverdenkinggestelde of verdachte wordt opgeslagen
en bewaard in de DNA-gegevensbank « Inverdenking-
gestelden en verdachten ». Dit artikel herneemt de lijst
van misdrijven in het geval van de DNA-gegevens-
bank «Veroordeelden » (artikel 5 van de wet van
22 maart 1999 betreffende de identificatieprocedure
via DNA-onderzoek in strafzaken, zoals gewijzigd bij
de wet van 7 november 2011). Het gaat met name over
de volgende misdrijven :

— ernstige schendingen van het internationaal
humanitair recht (artikelen 136bis tot 136septies van
het Strafwetboek.);

— terroristische misdrijven (artikelen 137 tot 141
van het Strafwetboek);

— vereniging met het oogmerk om een aanslag te
plegen op personen of op eigendommen en criminele
organisaties (artikelen 322 tot 324ter van het Straf-
wetboek);

— gijzeling (artikel 347bis van het Strafwetboek);

— aanranding van de eerbaarheid en verkrachting
(artikelen 372 tot 378 van het Strafwetboek);
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— certains cas de corruption de la jeunesse et de
prostitution (articles 379, 380, §§ 1er à 5, et 381 du
Code pénal);

— la pornographie avec des mineurs
(article 383bis, § 1er et 3, du Code pénal);

— le meurtre (article 393 à 397 du Code pénal);

— l'homicide volontaire et les lésions corporelles
graves volontaires (articles 400 et 401 du Code pénal);

— la torture et les traitements inhumains
(articles 417ter et 417quater du Code pénal);

— l'enlèvement et le recel de mineurs (articles 428
à 430 du Code pénal);

— certains cas graves de traite des êtres humains
(articles 433sexies à 433octies du Code pénal);

— les vols avec effraction ou les extorsions à l'aide
de violences ou de menaces (articles 467, alinéa 1er, et
471 à 475 du Code pénal);

— les vols ou les extorsions de matières nucléaires
à l'aide de violences ou de menaces (article 477sexies
du Code pénal);

— l'incendie ou la destruction de propriétés mobi-
lières à l'aide de violences ou de menaces, entraînant
des lésions corporelles (articles 518, 531 et 532 du
Code pénal);

— certains cas graves d'infractions relatives à
l'accès au territoire (articles 77ter, 77quater et 77quin-
quies de la loi du 15 décembre 1980 sur l'accès au
territoire, le séjour, l'établissement et l'éloignement des
étrangers);

— les infractions en matière de stupéfiants com-
mises à l'égard de mineurs, dans le cadre d'une
association ou ayant entraîné la mort (article 2bis, § 3,
b, et § 4, b, de la loi du 24 février 1921 concernant le
trafic des substances vénéneuses, soporifiques, stupé-
fiantes, psychotropes, désinfectantes ou antiseptiques).

Par analogie avec l'article 5 de la loi du 22 mars
1999 relative à la procédure d'identification par
analyse ADN en matière pénale, tel que modifié par
la loi du 7 novembre 2011, l'enregistrement dans la
banque de données peut aussi être effectué en cas de
tentative d'une des infractions énumérées dans la liste.

Le texte prévoit ensuite que les profils ADN
d'échantillons de référence ne peuvent être enregistrés
dans la banque de données « Inculpés et suspects » que
sous leur numéro de code ADN, comme cela se fait
pour les autres banques de données ADN, afin de
maintenir le nécessaire équilibre entre les libertés

— bepaalde gevallen van bederf van jeugd en
prostitutie (artikelen 379, 380, §§ 1 tot 5, en 381 van
het Strafwetboek);

— pornografie met minderjarigen (artikel 383bis,
§ 1 en 3 van het Strafwetboek);

— doodslag (artikelen 393 tot 397 van het Straf-
wetboek);

— opzettelijk doden en opzettelijk toebrengen van
zware lichamelijke letsels (artikelen 400 en 401 van
het Strafwetboek);

— foltering en onmenselijke behandeling
(artikelen 417ter en 417quater van het Strafwetboek);

— ontvoering en verberging van minderjarigen
(artikelen 428 tot 430 van het Strafwetboek);

— bepaalde zwaarwichtige gevallen van mensen-
handel (artikelen 433sexies tot 433octies van het
Strafwetboek);

— diefstal met braak of afpersing met geweld of
bedreiging (artikelen 467, eerste lid, en 471 tot 475
van het Strafwetboek);

— diefstal of afpersing van kernmateriaal met
geweld of bedreiging (artikel 477sexies van het
Strafwetboek);

— brand of vernieling van roerende goederen met
geweld of bedreiging, met lichamelijke letsels tot
gevolg (artikelen 518, 531 en 532 van het Strafwet-
boek);

— bepaalde zwaarwichtige gevallen van misdrij-
ven met betrekking tot de toegang tot het grondgebied
(de artikelen 77ter, 77quater en 77quinquies van de
wet van 15 december 1980 betreffende de toegang tot
het grondgebied, het verblijf, de vestiging en de
verwijdering van vreemdelingen);

— drugsmisdrijven gepleegd op minderjarigen, in
het kader van een vereniging of met de dood tot
gevolg (artikel 2bis, § 3, b, en § 4, b, van de wet van
24 februari 1921 betreffende het verhandelen van de
giftstoffen, slaapmiddelen en verdovende middelen,
ontsmettingsstoffen en antiseptica).

Naar analogie van artikel 5 van de wet van 22 maart
1999 betreffende de identificatieprocedure via DNA-
onderzoek in strafzaken, zoals gewijzigd bij de wet
van 7 november 2011, kan het opslaan in de
gegevensbank ook voor een poging tot het plegen
van een van de in de lijst opgenomen misdrijven.

Vervolgens wordt bepaald dat de DNA-profielen
van referentiestalen enkel onder hun DNA-codenum-
mer kunnen worden opgeslagen in de gegevensbank
« Inverdenkinggestelden en verdachten ». Dit net zoals
bij de andere DNA-gegevensbanken ten einde het
noodzakelijke evenwicht te behouden tussen de
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individuelles, le respect de la vie privée des citoyens et
le devoir de protéger la société. Seule la cellule
nationale sera en possession du nom des intéressés qui
sont liés au numéro de code ADN révélé par la
comparaison des profils ADN et, par conséquent,
seule cette cellule pourra le communiquer au magistrat
concerné.

Le deuxième paragraphe règle les délais de conser-
vation ou, plus exactement, les délais pour la
conservation et l'effacement des données, là encore
par analogie avec l'article 5 de la loi du 22 mars 1999.
Pour le présent commentaire, l'on pourra reprendre le
texte du commentaire de l'article 5 du projet de loi qui
a donné lieu à la loi du 7 novembre 2011, laquelle a
elle-même modifié la loi du 22 mars 1999 (doc.
Chambre, no 53-1504/001, p. 29) :

«Au § 2, la conservation des données relatives aux
condamnés sera dorénavant limitée à trente ans après
leur enregistrement, sauf si le magistrat compétent a
fixé un délai plus court. Cela pourrait par exemple être
le cas lorsque la personne concernée a été réhabilitée :
elle peut demander au procureur du Roi que ses
données soient effacées. Le ministère public appré-
ciera la suite à réserver à une telle demande. Le
Conseil d'État a estimé qu'il convenait de préciser quel
est le «magistrat compétent ». Dans de nombreux cas,
il s'agira du procureur du Roi, mais les mots
«magistrat compétent » ont été utilisés afin de
permettre que le procureur général puisse lui aussi
(par exemple, dans le cas d'une affaire d'assises) fixer
un délai plus court.

Le délai de trente ans est analogue au délai de
conservation dans la banque de données «Crimina-
listique » et correspond au délai de prescription
maximum des crimes non correctionnalisables.

Le choix s'est porté sur une procédure permettant un
effacement automatique des données. »

Enfin, le troisième paragraphe vise à empêcher
qu'un profil ADN soit enregistré dans plusieurs
banques de données, ce qui serait une source de
confusion. À cet effet, la proposition de loi prévoit
qu'après une condamnation judiciaire de l'intéressé
coulée en force de chose jugée, les données de la
banque de données ADN « Inculpés et suspects » sont
transférées, sur ordre du ministère public, vers la
banque de données «Condamnés ».

Article 8

Cet article insère un article 4ter nouveau dans la loi
du 22 mars 1999. Il règle le cas dans lequel, après
consultation de la cellule nationale, il s'avère qu'un
profil du suspect ou de l'inculpé a déjà été établi. Cet

persoonlijke vrijheden, de privacy van de burgers en
de plicht om de samenleving te beschermen. Enkel de
nationale cel zal in het bezit zijn van de naam van de
betrokkenen die verbonden zijn met het uit de
vergelijking van de DNA-profielen gebleken DNA-
codenummer en het is dan ook enkel de nationale cel
die deze aan de betrokken magistraat kan meedelen.

De tweede paragraaf regelt de bewaring van de
termijnen, meer bepaald de termijnen voor bewaring
en de verwijdering van de gegevens, opnieuw naar
analogie van het artikel 5 van de wet van 22 maart
1999. Voor deze toelichting kan de tekst hernomen
worden van de toelichting bij artikel 5 in het wets-
ontwerp dat tot de wet van 7 november 2011, dat de
wet van 22 maart 1999 heeft gewijzigd, geleid heeft
(stuk Kamer, nr. 53-1504/001, blz. 29) :

« In § 2 wordt de bewaring van de gegevens van
veroordeelden voortaan beperkt tot dertig jaar na het
opslaan ervan, tenzij de bevoegde magistraat een
kortere termijn heeft bepaald. Dat kan bijvoorbeeld het
geval zijn indien de betrokken persoon eerherstel heeft
verkregen. Hij kan aan de procureur des Konings
vragen dat zijn gegevens verwijderd worden. Het
openbaar ministerie zal oordelen over het gevolg dat
aan een dergelijk verzoek gegeven wordt. De Raad
van State was van oordeel dat gepreciseerd dient te
worden wie de « bevoegde magistraat » is. Dit zal in
veel gevallen de procureur des Konings zijn, doch de
woorden « bevoegde magistraat » werden gebruikt om
toe te laten dat ook de procureur-generaal (bijvoor-
beeld in geval van een assisenzaak) de kortere termijn
zou kunnen bepalen.

De termijn van dertig jaar is analoog met de termijn
voor de bewaring in de databank «Criminalistiek », en
komt overeen met de maximale verjaringstermijn van
de niet-correctionaliseerbare misdaden.

Er is geopteerd voor een procedure waarbij ge-
gevens automatisch gewist kunnen worden. »

De derde paragraaf ten slotte, heeft tot doel te
vermijden dat een DNA-profiel in meerdere databan-
ken zou worden opgenomen, wat verwarring zou
veroorzaken. Hiertoe bepaalt het wetsvoorstel dat de
in de DNA-gegevensbank « Inverdenkinggestelde per-
sonen en verdachten » opgenomen gegevens na een in
kracht van gewijsde gegane rechterlijke veroordeling
van betrokken persoon op bevel van het openbaar
ministerie worden overgedragen aan de gegevensbank
«Veroordeelden ».

Artikel 8

Dit artikel voert een nieuw artikel 4ter in de wet van
22 maart 1999 in. Het regelt het geval waarbij, na
raadpleging van de nationale cel, blijkt dat al een
profiel van de verdachte of de inverdenkinggestelde is
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article a été rédigé par analogie avec l'article 5bis
actuel de la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure
d'identification par analyse ADN en matière pénale, tel
qu'inséré par la loi du 7 novembre 2011, qui prévoit
une réglementation analogue pour la banque de
données ADN «Condamnés ».

Article 9

Cet article a été, lui aussi, rédigé par analogie avec
ce qui est prévu pour les informations issues de la
banque de données ADN «Condamnés ». Le premier
paragraphe de l'article 5quater de la loi du 22 mars
1999 relative à la procédure d'identification par
analyse ADN en matière pénale, tel qu'inséré par la
loi du 7 novembre 2011, fixe les règles pour la
comparaison d'un profil ADN avec les profils ADN
enregistrés dans les banques nationales de données
ADN. L'article prévoit que le gestionnaire des banques
nationales de données ADN doit effectuer cette
comparaison sur la base des informations qui lui ont
été transmises conformément aux articles pertinents du
Code d'instruction criminelle et à la loi du 22 mars
1999 relative à la procédure d'identification par
analyse ADN en matière pénale. Un de ces cas est
celui dans lequel, après consultation de la cellule
nationale, il apparaît qu'un profil a déjà été établi
(article 5bis de la loi du 22 mars 1999 relative à la
procédure d'identification par analyse ADN en matière
pénale). Étant donné que l'article 8 de la présente
proposition de loi, qui insère un article 4ter nouveau
dans la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure
d'identification par analyse ADN en matière pénale,
insère une disposition analogue, il convient d'ajouter
cet article 4ter à la liste d'articles selon lesquels les
profils ADN peuvent être envoyés au gestionnaire.

CHAPITRE 4

Dispositions finales

Article 10

Cet article prévoit une disposition transitoire en ce
qui concerne les profils ADN qui sont transmis à
l'INCC sous le régime de l'ancienne loi. Ces profils
ADN, destinés à être enregistrés et comparés avec les
profils ADN dans les banques nationales de données
ADN, n'étaient, bien souvent, pas accompagnés d'une
demande de comparaison de la part du magistrat
compétent, comme l'exigeait la loi de 1999.

L'INCC ne pouvait donc pas procéder légalement à
une comparaison de ces profils. Afin que ces profils
ADN puissent encore avoir une utilité, ces dispositions
transitoires prévoient qu'ils seront soumis au régime
de la nouvelle loi dès l'entrée en vigueur de la loi ici

opgesteld. Dit artikel is opgesteld naar analogie van
het huidige artikel 5bis van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-
zoek in strafzaken, zoals ingevoegd bij de wet van
7 november 2011, dat een gelijkaardige regeling
bepaalt ten aanzien van de DNA-gegevensbank
«Veroordeelden ».

Artikel 9

Dit artikel is opnieuw opgesteld naar analogie van
wat bepaald is voor informatie uit de DNA-gegevens-
bank «Veroordeelden ». De eerste paragraaf van
artikel 5quater van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-
zoek in strafzaken, zoals ingevoegd bij de wet van
7 november 2011, bepaalt de regels voor het verge-
lijken van een DNA-profiel met de DNA-profielen die
opgeslagen zijn in de nationale DNA-gegevensban-
ken. Het artikel bepaalt dat de beheerder van de
nationale DNA-gegevensbanken deze vergelijking
moet uitvoeren op basis van de informatie die hem
is doorgestuurd overeenkomstig de verschillende
artikelen uit het Wetboek van strafvordering en de
wet van 22 maart 1999 betreffende de identificatie-
procedure via DNA-onderzoek in strafzaken. Een van
deze gevallen is die waarbij, na raadpleging van de
nationale cel, blijkt dat reeds een profiel is opgesteld
(artikel 5bis van de wet van 22 maart 1999 betreffende
de identificatieprocedure via DNA-onderzoek in straf-
zaken). Aangezien artikel 8 van dit wetsvoorstel, dat
een nieuw artikel 4ter invoegt in de wet van 22 maart
1999 betreffende de identificatieprocedure via DNA-
onderzoek in strafzaken, een analoge bepaling invoert,
dient dit artikel 4ter toegevoegd te worden aan de lijst
van artikelen volgens dewelke de beheerder DNA-
profielen kan worden toegezonden.

HOOFDSTUK 4

Slotbepalingen

Artikel 10

Dit artikel voorziet in een overgangsbepaling wat
betreft DNA-profielen die aan het NICC zijn overge-
maakt onder het regime van de oude wet. Deze DNA-
profielen, bedoeld om op te slaan en te vergelijken met
de DNA-profielen in de nationale DNA-gegevensban-
ken, waren vaak niet vergezeld van een vordering tot
vergelijking vanwege de bevoegde magistraat, zoals
de wet van 1999 vereiste.

Het NICC kon aldus niet wettelijk overgaan tot een
vergelijking van deze profielen. Om aan deze DNA-
profielen toch nog enig nut te geven, voorziet deze
overgangsbepalingen dat zij vanaf de inwerkingtre-
ding van de huidige wet onder het regime van de
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proposée. En d'autres termes, ils pourront encore être
comparés avec les profils enregistrés dans les banques
nationales de données ADN, sans qu'une demande de
comparaison émanant du magistrat soit encore requise.

Article 11

Cet article règle l'entrée en vigueur. Étant donné que
l'entrée en vigueur de la loi ici proposée dépend de
celle de la loi du 7 novembre 2011, l'article 11 de la
présente proposition prévoit que le Roi règlera son
entrée en vigeur. En effet, l'entrée en vigueur de la loi
du 7 novembre 2011 dépend aussi de la disposition
selon laquelle le Roi règle l'entrée en vigueur
(article 24 de la loi du 7 novembre 2011). À cet effet,
il suffit de renvoyer à l'exposé des motifs du projet de
loi qui a abouti à la loi du 7 novembre 2011 (doc.
Chambre, no 53-1504/001, p. 38).

*
* *

nieuwe wet zullen vallen. Dat betekent dat zij alsnog,
zonder dat nog een vordering tot vergelijking van de
magistraat nodig is, kunnen vergeleken worden met de
profielen opgeslagen in de nationale DNA-gegevens-
banken.

Artikel 11

Dit artikel regelt de inwerkingtreding. Aangezien
dit wetsvoorstel voor haar inwerkingtreding afhanke-
lijk is van de inwerkingtreding van de wet van
7 november 2011 bepaalt artikel 11 van dit wetsvoor-
stel dat de Koning de inwerkingtreding van deze wet
regelt. De inwerkingtreding van de wet van 7 novem-
ber 2011 is immers ook afhankelijk van de bepaling
dat de Koning de inwerkingtreding regelt (artikel 24
van de wet van 7 november 2011). Hiervoor volstaat
het te verwijzen naar de toelichting bij het wets-
ontwerp dat tot de wet van 7 november 2011 geleid
heeft (stuk Kamer, nr. 53-1504/001, p. 38).

Inge FAES.
Lieve MAES.
Elke SLEURS.
Helga STEVENS.

*
* *
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PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE 1er

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article 78
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications du Code d'instruction criminelle

Art. 2

Dans l'article 44ter du Code d'instruction criminelle,
inséré par la loi du 22 mars 1999 et modifié par la loi
du 7 novembre 2011, le 5o est remplacé par ce qui
suit :

« 5o banques nationales de données ADN : les
banques nationales de données ADN «Criminalisti-
que », « Condamnés » et « Inculpés et suspects »
gérées par l'Institut national de criminalistique et de
criminologie; ».

Art. 3

Dans l'article 44quinquies, § 1er, alinéa 2, du même
Code, inséré par la loi du 7 novembre 2011, les
modifications suivantes sont apportées :

A. dans le 4o, les mots « sauf dans le cas visé au
6o, » sont insérés devant les mots « de la comparaison
unique de son profil ADN»;

B. dans le 5o, les mots « sauf dans le cas visé au
6o, » sont insérés devant les mots « de l'enregistrement
de son profil ADN»;

C. le 6o est renuméroté en 7o;

D. il est inséré un nouveau 6o rédigé comme suit :
« 6o le cas échéant, l'enregistrement de son profil ADN
dans la banque de données ADN « Inculpés et
suspects »; »;

E. le 7o est renuméroté en 8o;

F. dans le 8o ainsi renuméroté, les mots « un des
profils visés au 6o » sont remplacés par les mots « un
des profils visés au 7o ».

WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het Wetboek van strafvordering

Art. 2

In artikel 44ter van het Wetboek van strafvordering,
ingevoegd bij de wet van 22 maart 1999 en gewijzigd
bij de wet van 7 november 2011, wordt de bepaling
onder 5o vervangen als volgt :

« 5o nationale DNA-gegevensbanken : de nationale
DNA-gegevensbanken «Criminalistiek, Veroordeel-
den » en « Inverdenkinggestelden en verdachten »,
die het Nationaal Instituut voor criminalistiek en
criminologie beheert; »

Art. 3

In artikel 44quinquies, § 1, tweede lid, van hetzelfde
Wetboek, ingevoegd bij de wet van 7 november 2011,
worden de volgende wijzigingen aangebracht :

A. in het 4o worden de woorden « behoudens in het
geval vermeld onder het 6o, » ingevoegd voor de
woorden « de eenmalige vergelijking van zijn DNA-
profiel »;

B. in het 5o worden de woorden « behoudens in het
6ogeval vermeld onder het , » ingevoegd voor de

woorden « het opslaan van zijn DNA-profiel » de
woorden « ;

C. het 6o wordt vernummerd tot het 7o;

D. een nieuw 6o wordt ingevoegd, luidende : « 6o

In voorkomend geval, het opslaan van zijn DNA-
profiel in de DNA-gegevensbank « Inverdenkingge-
stelden en verdachten »; ».

E. het 7o punt wordt vernummerd tot 8o;

F. in het aldus vernummerde 8o worden de woor-
den « een van de profielen van het 6o » vervangen door
de woorden « een van de profielen van het 7o ».
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Art. 4

Dans l'article 90undecies, § 1er, du même Code,
inséré par la loi du 22 mars 1999 et modifié par la loi
du 7 novembre 2011, les modifications suivantes sont
apportées :

A. dans l'alinéa 2, 5o, les mots « sauf dans le cas
7ovisé au , » sont insérés devant les mots « la

comparaison unique du profil ADN»;

B. dans l'alinéa 2, 7o, les mots « sauf dans le cas
6ovisé au , » sont insérés devant les mots « en cas

d'enregistrement du profil ADN»;

C. dans l'alinéa 2, le 7o est renuméroté en 8o;

D. dans l'alinéa 2, il est inséré un nouveau 7o rédigé
comme suit : « 7o le cas échéant, l'enregistrement du
profil ADN dans la banque de données ADN
« Inculpés et suspects »; »;

E. dans l'alinéa 2, le 8o est renuméroté en 9o;

F. dans l'alinéa 2, dans le 9o ainsi renuméroté, les
7omots « visés au » sont remplacés par les mots

« visés au 8o »;

G. dans l'alinéa 3, les mots « des 1o à 8o énumérés à
l'alinéa 2 » sont remplacés par les mots « des 1o à 9o

énumérés à l'alinéa 2 ».

CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 22 mars 1999 relative à la
procédure d'identification par analyse ADN en

matière pénale

Art. 5

Dans l'article 2 de la loi du 22 mars 1999 relative à
la procédure d'identification par analyse ADN en
matière pénale, modifié par la loi du 7 novembre 2011,
le 5o est remplacé par ce qui suit :

« 5o banques nationales de données ADN : les
banques nationales de données ADN «Criminalisti-
que », « Condamnés » et « Inculpés et suspects »
gérées par l'Institut national de criminalistique et de
criminologie; ».

Art. 4

In artikel 90undecies, § 1, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd bij de wet van 22 maart 1999 en gewijzigd
bij de wet van 7 november 2011, worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

5oA. in het tweede lid, , worden de woorden
7o« behoudens in het geval vermeld onder het , »

ingevoegd voor de woorden « de eenmalige vergelij-
king van zijn DNA-profiel »;

6oB. in het tweede lid, , worden de woorden
« behoudens in het geval vermeld onder het 6o, »
ingevoegd voor de woorden « in geval van het opslaan
van het DNA-profiel »;

C. in het tweede lid wordt het 7o vernummerd tot
8o;

D. in het tweede lid wordt een nieuw 7o ingevoegd,
luidende : « 7o In voorkomend geval, het opslaan van
zijn DNA-profiel in de DNA-gegevensbank « Inver-
denkinggestelden en verdachten » »;

E. in het tweede lid wordt het 8o vernummerd tot
9o;

F. in het tweede lid worden in het aldus ver-
9o 7onummerde de woorden « bedoeld in het »;

vervangen door de woorden « bedoeld in het 8o »;

G. in het derde lid worden de woorden « van de in
1o tot 8o opgesomd in het tweede lid » vervangen door
de woorden « van de in 1o tot 9o opgesomd in het
tweede lid ».

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure
via DNA-onderzoek in strafzaken

Art. 5

In artikel 2 van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-
zoek in strafzaken, gewijzigd bij de wet van 7 novem-
ber 2011, wordt de bepaling onder 5o vervangen als
volgt :

« 5o nationale DNA-gegevensbanken : de nationale
DNA-gegevensbanken «Criminalistiek, Veroordeel-
den » en « Inverdenkinggestelden en verdachten »,
die het Nationaal Instituut voor criminalistiek en
criminologie beheert; »
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Art. 6

Dans l'article 4, § 1er, 2o, de la même loi, tel que
modifié par la loi du 7 novembre 2011, les mots « sauf
en cas d'application de l'article 4bis, » sont insérés
devant les mots « les profils ADN d'échantillons de
référence, transmis conformément aux
articles 44quinquies, ».

Art. 7

Dans la même loi, il est inséré un article 4bis
nouveau rédigé comme suit :

«Art. 4bis. § 1er. Il est créé au sein de l'Institut
national de criminalistique et de criminologie une
banque de données ADN « Inculpés et suspects ».

Cette banque de données ADN contient :

1o les profils ADN d'échantillons de référence —
transmis conformément à l'article 44quinquies, § 8, du
Code d'instruction criminelle — de toute personne
contre laquelle il existe des indices de culpabilité dans
la commission d'une des infractions visées à l'alinéa 3
et contre laquelle le procureur du Roi exerce l'action
publique;

2o les profils ADN d'échantillons de référence —
transmis conformément à l'article 90undecies, § 7, du
même Code — de toute personne inculpée, dans le
cadre d'une instruction, pour avoir commis une des
infractions visées à l'alinéa 3.

Donnent lieu à un enregistrement dans la banque de
données ADN, les infractions visées :

1o aux articles 136bis à 136septies du Code pénal;

2o aux articles 137 à 141 du même Code;

3o aux articles 322 à 324ter du même Code;

4o à l'article 347bis du même Code;

5o aux articles 372 à 378 du même Code;

6o aux articles 379, 380, §§ 1er à 5, et 381 du même
Code;

7o à l'article 383bis, §§ 1er et 3, du même Code;

8o aux articles 393 à 397 du même Code;

9o aux articles 400 et 401 du même Code;

10o aux articles 417ter et 417quater du même
Code;

Art. 6

2oIn artikel 4, § 1, , van dezelfde wet, zoals
gewijzigd bij de wet van 7 november 2011, worden
voor de woorden « behoudens in geval van toepassing
van artikel 4bis, », de woorden « de DNA-profielen
van referentiestalen, overgezonden overeenkomstig de
artikelen 44quinquies » ingevoegd.

Art. 7

In dezelfde wet wordt een nieuw artikel 4bis
ingevoegd, luidende :

«Art. 4bis. § 1. Binnen het Nationaal Instituut voor
criminalistiek en criminologie wordt een DNA-ge-
gevensbank « Inverdenkinggestelden en verdachten »
opgericht.

Deze DNA-gegevensbank bevat :

1o de DNA-profielen van referentiestalen, overge-
zonden overeenkomstig artikel 44quinquies, § 8 van
hetzelfde Wetboek, van iedere persoon tegen wie
aanwijzingen van schuld bestaan voor het plegen van
een van de misdrijven, bedoeld in het derde lid, en
waartegen de procureur des Konings de strafvordering
uitoefent;

2o de DNA-profielen van referentiestalen, overge-
zonden overeenkomstig artikel 90undecies, § 7, van
het Wetboek van strafvordering, van iedere persoon
die in het kader van een gerechtelijk onderzoek in
verdenking gesteld wordt van het plegen van een van
de misdrijven, bedoeld in het derde lid.

De misdrijven die aanleiding geven tot het opslaan
van gegevens in de DNA-gegevensbank tot gevolg
hebben, zijn die bedoeld in :

1o de artikelen 136bis tot 136septies van het
Strafwetboek;

2o de artikelen 137 tot 141 van hetzelfde Wetboek;

3o de artikelen 322 tot 324ter van hetzelfde Wet-
boek;

4o artikel 347bis van hetzelfde Wetboek;

5o de artikelen 372 tot 378 van hetzelfde Wetboek;

6o de artikelen 379, 380, §§ 1 tot 5, en 381 van
hetzelfde Wetboek;

7o artikel 383bis, §§ 1 en 3, van hetzelfde Wetboek;

8o de artikelen 393 tot 397 van hetzelfde Wetboek;

9o de artikelen 400 en 401 van hetzelfde Wetboek;

10o de artikel 417ter en 417quater van het van
hetzelfde Wetboek;
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11o aux articles 428 à 430 du même Code;

12o aux articles 433sexies à 433octies du même
Code;

13o aux articles 467, alinéa 1er, et 471 à 475 du
même Code;

14o à l'article 477sexies du même Code;

15o aux articles 518, 531 et 532 du même Code;

16o aux articles 77ter, 77quater et 77quinquies de
la loi du 15 décembre 1980 sur l'accès au territoire, le
séjour, l'établissement et l'éloignement des étrangers;

17o à l'article 2bis, § 3, b, et § 4, b, de la loi du
24 février 1921 concernant le trafic des substances
vénéneuses, soporifiques, stupéfiantes, psychotropes,
désinfectantes ou antiseptiques.

Les indices de culpabilité relatifs à une tentative de
commission d'une de ces infractions donnent égale-
ment lieu à un enregistrement dans la banque de
données ADN.

Lorsqu'il est procédé à l'enregistrement du profil
ADN dans la banque de données ADN, les données
relatives aux profils ADN précités, qui sont énumérées
aux articles 4ter, alinéa 2, 5quater, § 3, et 8, § 3, sont
également enregistrées dans la banque de données
ADN.

Les profils ADN des échantillons de référence ne
peuvent être enregistrés dans la banque de données
« Inculpés et suspects » que sous leur numéro de code
ADN.

§ 2. Les profils ADN et les données y relatives sont
automatiquement effacés de la banque de données
« Inculpés et suspects » trente ans après leur enregis-
trement, sauf si le magistrat compétent a fixé un délai
plus court.

Les données sont également effacées sur ordre du
ministère public dix ans après le décès de la personne
à laquelle elles se rapportent.

§ 3. Après une condamnation judiciaire de l'inté-
ressé coulée en force de chose jugée, les données de la
banque de données « Inculpés et suspects » sont
transférées, sur ordre du ministère public, vers la
banque de données «Condamnés ». »

11o de artikelen 428 tot 430 van hetzelfde Wet-
boek;

12o de artikelen 433sexies tot 433octies van het-
zelfde Wetboek;

13o de artikelen 467, eerste lid, 471 tot 475 van
hetzelfde Wetboek;

14o artikel 477sexies van hetzelfde Wetboek;

15o de artikelen 518, 531 en 532 van hetzelfde
Wetboek;

16o de artikelen 77ter, 77quater en 77quinquies
van de wet van 15 december 1980 betreffende de
toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging
en de verwijdering van vreemdelingen;

17o artikel 2bis, § 3, b, en § 4, b, van de wet van
24 februari 1921 betreffende het verhandelen van de
giftstoffen, slaapmiddelen en verdovende middelen,
ontsmettingsstoffen en antiseptica.

Aanwijzingen van schuld voor een poging tot het
plegen van een van deze misdrijven geven eveneens
aanleiding tot het opslaan van gegevens in de DNA-
gegevensbank.

Wanneer overgegaan wordt tot het opslaan van het
DNA-profiel in de DNA-gegevensbank, worden even-
eens de gegevens met betrekking tot de voormelde
DNA-profielen, die opgesomd zijn in de artikelen 4ter,
tweede lid, 5quater, § 3, en 8, § 3 opgeslagen in de
DNA-gegevensbank.

De DNA-profielen van referentiestalen kunnen in
de gegevensbank « Inverdenkinggestelden en verdach-
ten » enkel opgeslagen worden onder hun DNA-
codenummer.

§ 2. De DNA-profielen en de gegevens die daarop
betrekking hebben, worden dertig jaar na het opslaan
ervan automatisch verwijderd uit de DNA-gegevens-
bank « Inverdenkinggestelden en verdachten », tenzij
de bevoegde magistraat een kortere termijn heeft
bepaald.

De gegevens worden op bevel van het openbaar
ministerie eveneens verwijderd tien jaar na het over-
lijden van de persoon waarop ze betrekking hebben.

§ 3. De in de DNA-gegevensbank « Inverdenking-
gestelde personen en verdachten » opgenomen gege-
vens worden na een in kracht van gewijsde gegane
rechterlijke veroordeling van de betrokken persoon op
bevel van het openbaar ministerie overgedragen aan
de gegevensbank «Veroordeelden ». »
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Art. 8

Dans la même loi, il est inséré un article 4ter rédigé
comme suit :

«Art. 4ter.

Si, après consultation de la cellule nationale, il
apparaît que le profil ADN de l'inculpé ou du suspect a
déjà été établi, ce dernier est informé par le procureur
du Roi, par pli judiciaire :

1o de l'enregistrement de son profil ADN dans la
banque de données ADN « Inculpés et suspects »;

2o de la comparaison systématique de son profil
ADN avec les profils ADN enregistrés dans les
banques nationales et étrangères de données ADN;

3o en cas de lien positif avec un des profils ADN
visés au 2o, de l'enregistrement de ce lien.

Le laboratoire concerné communique, sur ordre du
procureur du Roi, au gestionnaire des banques
nationales de données ADN, le profil ADN de
l'inculpé ou du suspect et les données y relatives qui
sont énumérées à l'article 44quater, § 3, alinéa 2, du
Code d'instruction criminelle, afin qu'ils soient enre-
gistrés dans la banque de données ADN « Inculpés et
suspects ». »

Art. 9

Dans l'article 5quater, § 1er, de la même loi, tel
qu'inséré par la loi du 7 novembre 2011, les mots
« 4ter, alinéa 2, » sont insérés entre les mots « aux
articles » et les mots « 5bis, alinéa 2, ».

CHAPITRE 4

Dispositions finales

Art. 10

Les dispositions de l'article 5quater de la loi du
22 mars 1999 relative à la procédure d'identification
par analyse ADN en matière pénale sont immédiate-
ment applicables à tous les profils ADN communiqués
au gestionnaire des banques nationales de données
ADN avant la date d'entrée en vigueur de la présente
loi.

Art. 8

In dezelfde wet wordt een artikel 4ter ingevoegd,
luidende :

«Art. 4ter.

Indien na raadpleging van de nationale cel blijkt dat
het DNA-profiel van de inverdenkinggestelde of de
verdachte reeds is opgesteld, wordt deze laatste door
de procureur des Konings bij gerechtsbrief ter kennis
gebracht van :

1o het opslaan van zijn DNA-profiel in de DNA-
gegevensbank « Inverdenkinggestelden en verdach-
ten »;

2o de systematische vergelijking van zijn DNA-
profiel met opgeslagen DNA-profielen in de nationale
en buitenlandse DNA-gegevensbanken;

3o in geval van een positief verband met een van de
DNA-profielen bedoeld in het 2, het opslaan van dit
verband.

Het laboratorium zendt op bevel van de procureur
des Konings het DNA-profiel van de inverdenking-
gestelde of verdachte en de gegevens die erop betrek-
king hebben en die zijn opgesomd in artikel 44quater,
§ 3, tweede lid van het Wetboek van strafvordering,
over aan de beheerder van de nationale DNA-ge-
gevensbanken, om opgeslagen te worden in de DNA-
gegevensbank « Inverdenkinggestelden en verdach-
ten ». »

Art. 9

In de eerste paragraaf van artikel 5quater van
dezelfde wet, zoals ingevoegd bij de wet van
7 november 2011, tussen de woorden « de artikelen »
en « 5bis » het woord « 4ter, tweede lid, » invoegen.

HOOFDSTUK 4

Slotbepalingen

Art. 10

De bepalingen van artikel 5quater van de wet van
22 maart 1999 betreffende de identificatieprocedure
via DNA-onderzoek in strafzaken zijn onmiddellijk
van toepassing op alle DNA-profielen die zijn over-
gezonden aan de beheerder van de nationale DNA-
gegevensbanken voor de datum van inwerkingtreding
van deze wet.
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Art. 11

La présente loi entre en vigueur à la date fixée par le
Roi, au plus tard le premier jour du vingt-quatrième
mois qui suit celui au cours duquel elle aura été
publiée au Moniteur belge.

2 mars 2012.

Art. 11

Deze wet treedt in werking op een door de Koning
te bepalen datum, en uiterlijk op de eerste dag van de
vierentwintigste maand na die waarin deze wet is
bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad.

2 maart 2012.

Inge FAES.
Lieve MAES.
Elke SLEURS.
Helga STEVENS.
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